
Lycée El Menzeh 9 
 

Devoir de contrôle N° 1 Niveau : 3ième Math  
Durée : 2 h  

Exercice N°1( 4.5 points )  

Soit f une fonction et (𝜉) sa courbe représentative  dans un repère orthonormé  

1.Déterminer l’ensemble de définition de f  

2.Etudier la continuité de f à droite et à gauche en 2 . Conclure  

3.Sur quels intervalles f est-elle continue ?  

4.Déterminer l’image de chacun des intervalles  [1.2[ et [2, +∞[ par f  

5.Donner le maximum et le minimum de f sur [−1,2] 

6.Soit 𝑔(𝑥) =
1

𝑓(𝑥)
 

a.Déterminer l’ensemble de définition de g  

b.Etudier les variations de g sur ]2, +∞[ 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice N°2 ( 5.5 points ) 

I.Soit f la fonction définie sur𝐼𝑅 − {0} par 𝑓(𝑥) =
√4+2𝑥2−2

𝑥
 

1. Montrer que f est continue sur 𝐼𝑅 − {0} 

2.Montrer que f est une fonction impaire  

3.a.Calculer[𝑓(𝑥)]2 − 2 puis montrer que 0 < 𝑓(𝑥) < √2 pour tout 𝑥 > 0 

b.En déduire que f est minorée par −√2  pour tout 𝑥 < 0 

II Soit g la fonction définie sur 𝐼𝑅 par 𝑔(𝑥) = 𝑥4 − 2𝑥2 

1.a.Vérifier que pour tout réel x on a 𝑔(𝑥) = (𝑥2 − 1)2 − 1 

b.En déduire les variations de g sur[1, +∞[  

2. a.Montrer que l’équation 𝑔(𝑥) = 4 admet au moins une solution 𝛼 sur ]1,2[ 

b.Montrer que 𝛼2 = 1 + √5 



 

Exercice N°3 ( 6 points )  

ABC est un triangle rectangle et isocèle en A tel que AB = 4 et I milieu de[𝐵𝐶] 

F le symétrique de A par rapport à C , et E le point tel que  A est le milieu de[𝐸𝐼] 

1.Vérifier 𝐴𝐼 = 2√2  

2.a.Calculer les produits scalaires suivants 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗  , 𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗  et 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b.Calculer 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ en déduire 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

c.Montrer que ( FI) et ( BE ) sont perpendiculaires  

3.Soit ∆= {𝑀 ∈ 𝑃 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −16} 

a.Vérifier que F est un point de ∆  

b.Déterminer alors ∆ 

4.Soit 𝜑 = {𝑀 ∈ 𝑃 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑀𝐵2 + 𝑀𝐶2 = 4𝑘2 ; 𝑘 ∈ 𝐼𝑅} 

Discuter suivant les valeurs de k la nature de 𝜑 

Exercice N°4 ( 4 points ) 

Le plan est orienté dans le sens direct  

I.Soit 𝑢⃗  et 𝑣  deux vecteurs non nul tel que (𝑢⃗ , 𝑣 ̂) ≡
163𝜋

8
(2𝜋) 

Déterminer la mesure principale de l’angle (𝑢⃗ , 𝑣 ) 

II.Dans la figure ci-contre ABC est un triangle rectangle et isocèle en B  

tel que (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂ ) ≡
𝜋

2
(2𝜋) ; J le milieu du segment[𝐴𝐶]. La bissectrice de 𝐵𝐴𝐶̂ 

coupe [𝐵𝐶] en K . Les droites  ( AK ) et ( BJ ) se coupent en I  

1.Déterminer les mesures principale des angles (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗), (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)et (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

2.a.Montrer que (𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ , 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂ ) ≡
3𝜋

8
(2𝜋) 

b.Déterminer la mesure principale de (𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

c.En déduire la nature du triangle BIK . Justifier ?   

 

 




